

漯河日报社小记者

向作家学写作

□本报记者 李林润

11月20日晚,在市区汉江路北大附属实验学校的礼堂内,坐满了漯河日报社小记者俱乐部的小记者们,他们和漯河魏老师作文学校校长魏得强进行面对面的交流,听魏得强老师讲述他的写作技巧。

“小记者们,魏得强老师是漯河魏老师作文学校的校长及创办人,同时还是作文教学专家、河南省作家协会会员。”活动一开始,主持人向台下的小记者们介绍魏得强老师。“魏老师所写文章《一只空瓶子的温暖》成为中考试题。文章《最美的声音》入选《2012中国微型小说排行榜》一书。”

“魏老师的文章还成为过中考试题,真厉害啊!”听完主持人的介绍,其中一位小记者忍不住惊叹起来。接着,魏老师走上舞台,开始了他的这节课。“小记者们,以前我的学生都喜欢叫我‘八千女鬼’,你们知道是什么意思



魏老师讲课现场。

见习记者 李宜书 摄

吗?”魏得强老师在舞台上的自我介绍,一下子便吸引住了小记者们的目光。“你们看,把这个‘魏’字拆分开,就成为‘八千女鬼’了。”魏得强老师用幽默的语言和夸张的动作,生动的向小记者们介绍了作文的写作方式。

在欢声笑语中,魏得强老师的作文课不知不觉就结束了。“感觉这节课有点短,还没听着呢,就结束了。”四年级学生吕嘉奇告诉记者,听完魏老师的这节课,对他的写作有很大帮助,并且让他对作文

的写作方法有了新的理解。“希望以后能多举办这类类型的活动,我还会来参加的。”

讲课结束后,北大附属实验学校德育处主任师燕子对魏老师来校讲课表示热烈欢迎,她说:“近年来,北大附属实验学校一直与小记者俱乐部联合开展各种以校园小记者站为媒介的校园活动,为学校小记者以及学生的成长带来了丰富的校外资源。在此,我们非常感谢小记者俱乐部邀请魏老师来校,希望以后有更多此类活动走进校园。”

“说文解字进课堂”走进人民路小学

本报讯(见习记者 李宜书)为进一步弘扬许慎文化,不断提升中华汉字文化名城的内涵,11月18日下午,召陵区人民路小学小记者站邀请河南省文字学会许慎文化研究会会员、河南人民出版社漯河分社社长李胜老师来到该校,进行“说文解字进课堂”公益培训活动。该校语文教研组成员、热衷文字研究的老师及该校小记者参加了此次活动。

李老师结合《说文解字》中的内容,以通俗易懂的语言

和生动有趣的例子,从字理角度揭示了汉字文化渊源,从“六书”理论到字形字义,进行了详细的讲解。一个个汉字恍若化身山川河流,为我们展开了一幅优美的画卷,诉说着几千年汉字的演变,枯燥的课堂变得轻松活泼。“点横竖撇捺,一笔一画彰显汉字魅力;隶篆楷行草,多姿多彩传承华夏文明。”李老师在最后总结道,由衷希望社会各界人士能够感受汉字之美,热爱汉字,弘扬优秀的传统文化。

活动现场,该校副校长苏志红告诉记者:“中国的汉字,是中华民族悠久历史和灿烂文化的载体,识字能力是语文的基本能力之一,本次邀请李胜老师旨在提高老师业务水平,增强校园研究许慎文化氛围,同时也是给希望通过校园小记者站为平台,让许慎文化在校园里更广泛更深入的传播开来。”

据悉,“说文解字进课堂”公益培训活动还将在我市机关事业单位、学校陆续开展。

足球小将驰骋绿茵赛场

郾城小学和万祥街小学开展足球友谊赛

本报讯(记者 李慧宇)11月26日下午,郾城小学与召陵区万祥街小学展开了一场精彩的校际足球友谊赛。本次比赛按照“五人制”足球赛规则进行,分为上下半场进行。两队双方经过赛前的充分热身活动和教练的战术布置后,随着裁判员一声令下,比赛正式开始,两队队员在绿茵场上展开了激烈对抗。虽然队员们年纪小,但双方你来我往,精彩的场面层出不穷,一个个精彩的镜头不断出现。

比赛中,双方队员们本着“友谊第一,比赛第二”的体育理念,团结协作、奋力拼搏。奔跑、传球、射门等一个个娴熟的动作,展现了各校队精诚合作、顽强拼搏的体育精



精彩绝伦的比赛现场。

见习记者 李宜书 摄

神和队员们较强的足球基本功,精彩的表现赢得了师生的喝彩。

“通过此次校际足球友谊

赛,加强了校际交流,同时提高了各校足球队员的足球技术和实践能力。”郾城小学校长田秋萍说。

新闻监督热线

13939500232

16639566116

了解更多小记者活动
请扫描我们的二维码

政策信息
投诉建议



难忘的西湖美景

□小记者 唐启悦
市实验小学六(4)班

“水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇。欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。”宋代诗人苏轼将西湖的美景都描绘在了诗词之中,令人心旷神怡。

在妈妈的陪伴下,我已经两次游玩了西湖。

春天,我和妈妈乘着船,荡漾在西湖上。正值初春时节,太阳温暖的光芒笼罩了整个西湖,岸边的柳条冒出嫩绿的新芽,在微风的吹拂下轻轻摇摆。碧绿的柳条倒映在清澈的湖面上一派春意盎然的景象,不仅令人心旷神怡,当生命的顽强气息也扑面而来时,不禁让人赞美大自然的风光无限。

时隔两年,再次来到西湖是夏天,虽然烈日高照,但被群山围绕的西湖反而袭来阵阵凉风,雷峰塔在夏日骄阳的照耀下金光灿灿。

湖水泛起了层层涟漪,突然,只听“扑”的一声,眼前飞起了一只白鹭,在湖面上绕了一圈后停留在了亭亭玉立的荷花丛中。我的视线立刻被西湖里的大片荷花所吸引。墨绿色的荷叶在夏风的吹拂下,随风飘摇,好不自在。

夏日的荷花丛真是美不胜收呀,怪不得人们喜欢在夏日到西湖赏荷。

西湖像是一幅唯美动人的画卷,无论春夏秋冬,都令人流连忘返。

辅导老师 赵秋菊



让我又爱又厌的妈妈

□小记者 袁佳音
源汇区受降路小学一(4)班

在别人的眼里妈妈肯定是在这个世界上对我们最好的人,可是在我眼里,她做的好多事情都让我讨厌。

我讨厌妈妈不陪我玩,因为她每天都在上班。星期天,好多小朋友都有爸爸妈妈一起陪着,而我却只有爸爸的陪伴。妈妈在家只会让我看书学习,不让我看电视、玩手机。她总说:作为学生,你的任务就是学习。如果她觉得我写的字不好就得擦掉,我不改她就在一页都撕掉,气得我直掉泪。但是邻居朱佳明的妈妈夸我字写得好的时候,我又特别高兴,感谢妈妈的严厉,让我得到了表扬。不过我还是讨厌她,谁让她总是把工作看得比我重要。

我讨厌她让我每天坚持弹琴。我不弹,她就说:你不是

要去北京找郎朗吗,只有优秀的人,朗朗才会教他弹钢琴。为了朗朗,我不得不认真的弹起来。

我不想跳舞,妈妈就打开电视让我看《舞蹈风暴》,看到舞蹈老师跳得特别棒的时候,她就问我想不想成为像李响老师那样的人,我说想,她就说:只要你坚持就可以像他一样厉害。我又屈服了。

我还讨厌妈妈说“1、2、3”。妈妈说做任何事情都要讲规矩,做错一次两次只要改正还是好孩子,如果犯错3次还不改正,就得让我长记性。比如平时在家,妈妈让我做事情,说完她就开始喊1、2,喊到3还不动,就真的要打我了,所以我讨厌这样的妈妈。

我讨厌妈妈,她做的事情总是让我不高兴,但晚上我还是想抱着妈妈一起睡,觉得只有妈妈的怀抱才是最温暖的。

辅导老师 孙焕玲

漯河日报社小记者官方抖音号开通啦!小记者的多彩瞬间,在抖音里为你呈现。如果家长们想要保留孩子们的精彩时刻,小朋友想要看到自己的闪亮瞬间,敬请关注漯河日报社小记者抖音号(lhrbxjz),了解更多的内容吧!

